

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felolós szerkesztő:		Kiadótulajdonos: SZÉKELY JÓZSEF	
HELYBEN: VIDÉKEN:		LICHENSTEIN MANÓ.		könyvnyomdája.	
Egész évre . . . 4 kor.	Egész évre . . . 6 kor.	Társzerkesztő:		Petöfi-utca 5. sz.	
Félévre . . . 2 kor.	Félévre . . . 3 kor.	DR. SZANTHÓ LAJOS.		Telefon szám 32	
				Megjelen: csütörtökön és vasárnap.	

A fegyverbarátok.

Szentes, szept. 24.

Az Andrassy-pártba való beépések következtében a függetlenségi párt vezéreinek száma megcsappant ugyan, de azért még így is maradt vezér elég és ezeknek egyike, Apponyi vasárnap beszámolót mondott Jászberényben.

Minden egyéb kifogásunktól és észrevételünktől eltekintve beszéd sulyos szépséghibájának tartjuk a logika hiányát. Apponyi a mai kormányzati rendszert kritizálván 48-as stílusban és kifejezvéen a függetlenségi eszmék iránt való rajongását, följajánlotta a fegyverbarátokat a 67-es Andrassy-pártnak. Hát ez micsoda? Vagy követésre méltó, szent dolog a 48 és akkor Apponyinak ellenfélként kell szembeállnia a 67-es iránnyal, akár Tisza követi azt, akár Andrassy. Vagy helyeselni való az a 67, amelyet Andrassy vall és akkor miért nem csatlakozik hozzá Apponyi is, aminthogy hozzá csatlakoztak más függetlenségi vezeték.

Hát politikai logika a 67 és a 48 szempontjából Apponyi állásfoglalásában, a fegyverbarátság felajánlásában bizonyára nincsen. És e fegyverbarátság felajánlásokor kár volt és színtelenül való volt emlegetni megokolásul a hazát, a nemzetet, a közeletet. Mert a dolog helyes formulázása ez lett volna: „Alljunk össze fegyverbarátokként, hogy többen legyünk egy kooperáló seregben ellenzékiek, akik heccetek rendeznek a parlamentben és akik ha többen és nagyobb erővel vagyunk, talán könnyebben tudjuk megbuktatni Tiszát.”

Az egész fegyverbarátkozás, az egész taktika tudniillik ide akarna kilukadni amde azért azt hisszük, az ellenzéki urak maguk is tisztában vannak vele, hogy nekik nem fog sikerülni valami szédültséggel gyors idó

alatt a Tisza-kormány megbuktatása, sőt, ha nem csalódnunk, megvan az az érzésünk, hogy sokkal inkább fenyegeti a romlás veszedelme őket, mint a nemzeti munkapártot és a Tiszakabinetet.

Volt ott Jászberényben még egy furcsa kis do'og. Apponyi arra szólította fel hallgatóit, hogy rendületlen hűséggel tartssanak ki a függetlenségi zászló mellett. És nyomban a felszólítás után az egybegyűltek viharos tapsa közt beszélni kezdett Mezőssy Béla, ugyanaz a Mezőssy, aki két hét előtt még a negyvennyolcásra esküdött, akit függetlenségi programmal választottak meg, aki egyik vezére volt a függetlenségi pártnak, de aki most a jászberényiek előtt minden haborás nélkül vallotta magát a 67-es Andrassy hívének és Andrassy irányától várja az ország megváltását.

Senkinek se jutott akkor eszébe a függetlenségi zászlóhoz való hűség, melyről az imént Apponyi beszélt és senkinek se jutott eszébe, hogy etika is van a világban. Pedig ha jól emlékszünk, Andrassy volt az, aki egy hét előtt igen erőteljesen domborította ki a beszédében a politikában is melőzhetően etikát. Szegény etika!

Városi közgyűlés.

Szentes, szept. 24.

Két hónapi szünet után feltárltak a városháza nagy termének ajtait, hogy a képviselőtestület komoly munkához kezdjen. A közgyűlési tárgyak amelyekben a képviselőtestület határozott sok tekintetben nemcsak komolyak, hanem korszak alkotók is voltak.

A közgyűlésen dr. Mátéffy Ferenc polgármester elnököt, Tártyosorozat előtt Székely József interpellált a Széchényi-út kivilágítása ügyében. Az interpellációra Bugyi Antal h. polgármester válaszolt s utalt arra, hogy a villamos világítás kibővítését — melyre pedig költségvetési fedezet is van, a Hazai V. r. t. zilált

pénzügyi viszonyai késleltetik, meri őszintén szólva — a város nem mert először a társulatra bízni a munka kivételét. Azt azonban megígérték, hogy azt az 5—6 lámpát mely a hid fölött a gyártelepekig terjed 2—3 hét alatt be fogják állíttatni annál is inkább, mivel az érdekeltek az áram-fogyasztás megterítését magukra vállalták.

Fontos tárgya volt a közgyűlésnek a fogyasztási adók bérbévetelének ügye. A pénzügyigazgató sokat kért, a város pedig tekintettel a fogyasztás apadására az eddigi 62.000 koronára bérszöveget sem volt hajlandó megadni. A főispán és helyettes polgármester közbenjártak a pénzügyminiszternek, aki akceptálta a nyomós érveket s így felajánlották az eddigi évi 62 ezer koronát nehogy versenytárgyalás esetén idegen bérlő kezébe jussanak a fogyasztási adók a közönség pedig zaklatásnak legyen kitéve. A közgyűlés az eljárást egyhangu helyesléssel fogadta.

Nem szívesen tessük szóvá, hogy egy magyar vállalat pénzügyi zavarokba került. Nem is húzzuk meg feje fölött a halálharangot, mert még van remény rá, hogy a Hazai villamos pénzügyi viszonyai szanálhatók lesznek. A tanács, melynek javaslatát a közgyűlés is elfogadta — igen helyesen járt el, midőn a város tulajdonát képező szentesi áramfejlesztő telep pénzügyi vezetését átvette s az által biztosította Szentes és Csongrád városok köz- és magánvilágításának, valamint az ipari célokra szolgáltatandó elektromos energiának zavartalanítását.

A város életében korszakot alkotó volt a képviselő testületnek őrségi szótöbbséggel hozott azon határozata, hogy a szentesi batárral szomszédos és Károlyi Mihály gróf tulajdonát képező 2169 kat. hold József majori pusztát épületekkel, élő és holt instukciókkal együtt egy millió hat-százötvenezer koronáért megvette. A területet a városnak a jószág tenyésztési emelése s a hosszabb időtartamu kísérletek meghozzásbilitása céljából szüksége van. Az ingatlanon 1 millió százezer korona olcsó amortizációs kölcsön van bekebelezve, a vételárban az állam is hozzájárul s regált költségünk lombardirozása mellett a hiányzó összeget kifizethetjük úgy, hogy a szomszédba sem kell kölcsönkérés végett menni. Hogy mennyire előnyös s jó eredményei-ben mennyire kiszámíthatan jelentőségű ez a birtokvétel Szentes városra nézve, megnyilatkozik abban a harmonikus nyilatkozatban, melyet a város minden lakása ezt az üdvös elhatározást fogadta.

A földmívelés emelése érdekében a város az alsó csordajárásból 10

kat. hold földet engedett át a gazdasági Egyesületnek növénytermelési kísérleti telep létesítés céljából. Az Erzsébet-ter parkirozást a közgyűlés elrendelte. Lakos János leg-öregébb városi irnokot pedig huszka éveken betöltött becsületessé munkássága után nyugdíjba helyezte.

Vármegyei választások.

Szentes, szept. 24.

A vármegyén egész sereg tisztviselői állás vár betöltötésre. Onody Géza nyugdíjaztatása folytán üresedésbe jött az árvászéki úlnöki állás melyre minden valószínűség szerint dr. Sulcz Lajos lesz megválasztva a ki eddig is ezen állást mint helyettes közmegelegedésre töltötte be. Az így üresedésbe jövő árvászéki úlnöki állásra legközelebb kilátása van dr. Kövér Imre aljegyzőnek, ellenfele Győri Antal aljegyző lesz. Ha dr. Kövér Imre aljegyzőnek választanák meg, tekintettel dr. Csergő Károly betegségére, a vármegye közigazgatásának fogalmazói osztályában úr támad. Minden személyi vonatkozásról eltekintve s csupán a közérdeket nézve, dr. Kövér hivatala — habár ideiglenesen is — csak dr. Panik Tóth Demez helyettes megyei leváltárokkal volna betölthető, akinek közigazgatási ismeretei minden kétségben felül állnak és aki kellő munkaerő pótlásával — ismert szorgalmánál és tudásánál fogva addig — míg a vármegye fogalmazói karának fiatalabb munkaerői, a kellő gyakorlati ismereteket elsajátítják — a leváltári teendőket is képes volna ellátni. Az elmondottak csak a mi véleményünket képezik de talán a valót is fedik.

Tisza István gróf Andrassyról.

Budapest, szept. 24.

A miniszterelnökség budai palotájában tegnap délelőtt fogadta egy lap tudósítóját Tisza István gróf miniszterelnök, aki Andrassy Gyula gróf pártalakításáról a következőket mondta:

— Andrassy Gyula pártalakítás kísérletét kezdettől fogva örömmel fogadtam, s ha már nem sikerült neki a mai közjögi alapon egy pártba egyesíteni az egész ellenzékét, amit őszintén sajnállok, nagyon örülök, hogy legalább egy ellenzéki pártot alakíthatott, amelyik programjának közjögi tartalma nincsen, úgy hogy a körülmények bármilyen alakulata között is krízis nélkül veheti át az or-

szág kormányzatát. Természetesen azt a reményt kellett ehhez a kísérlethez fűződni, és ebben nem is csalódtam, hogy az a függetlenségi párt tagjaira fog vonzóerőt gyakorolni. Remélem, ez a hatása az új pártunk folytatásának és fokozásának fog, mert hiszen magukat függetlenségnek nevező pártek fennmaradása mindinkább erkölcsi lehetetlenségé válik. Végre egyszer meg kell szünnie annak a nagy bipokrizisnek, hogy függetlenségi pártiaknak nevezésk magukat és a 67-iki kiegyezés módosítására irányuló közgyűlési programot hangzatosanak olyauok, akik nagyon jól tudják a közelmúlt tapasztalataiból, hogy ezt a programot nem valószínűsíthető meg, s hogy arról politikai győzelmi pillanatában le kell mondaniuk.

A miniszterelnök után még hosszasan ismertette nézetét a politikai helyzetről. A nyilatkozatot mindenütt nagy érdeklődéssel fogadták s bizonyára visszhangra is fog sok helyütt találni.

Kenyérár lezárlás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzáinak folytán félbarna kenyérünk árat



fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátl kezdve úgy gyárunkban és piacér. (Haris-ház) főüzletünkben, valamint a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél



fillérért árusították kilónként, a fehérkenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tejes és vajás sütemények:

**kifli,
percc,
zsemlye.**

valamint mindenemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, desszert, zsúrveknai stb.

tiszta tejjel, vajjal

a legdolgóság tisztasággal készülnék a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszonteladóknál. Tisztelettel:

**Első Szentesi Kenyérgyár
Részvénytársaság.**



A tudomány mai álláspontja szerint megbízhatóan az Ódó a legjobb száj- és fogak ápolására.

Ára: nagy üveg 2.- k, kis üveg 1.20 k.

UJDONSÁGOK.

Szentes, szept. 24.

— **Közégsi orvosok mellékjürelkei.** A vármegye stabsztudummal szabályozta a közégsi és körörvosok mellékilletményeit. A helygymnáziumhoz a hozzá felterjesztett szabályrendeletet jóváhagyta, mely a napokban, a vármegye hivatalos lapjában közlé fog tétetni s azonnal érvénybe fog lépni.

— **Izraelita istentisztelet.** Pénteken este az istentisztelet fél 6 órákor kezdődik.

— **Fennakadás a virilisek összeállításánál.** Más években a vármegyei virilis képviselők nevezvénye már ez idő tájban össze szokott állítva lenni, ma azonban a földadó ellen beadott reklamációk késedelmes elintézése miatt még munkába sem volt vehető. A névjegyzék összeállítását a szentesi kimitatás késlelteti, mivel itt a földadó még nincs végleg megállapítva.

— **Állatorvosok értekezlete.** A vármegyeben működő állatorvosok f. évi szeptember hó 21-én Fuchs Andor m. kir. főállatorvos elnökele alatt értekezletre jöttek össze, melyen a sertésvész és az állati megbetegedések és elhullások bejelentése tárgyában kiadott és október 1-én életbe lépő rendeleteket egyöntetű eljárás végett megvitatták.

— **Javulás a tejhamisítás terén.** Vármegyei fővegyésznök kérielhetlen szigorral csap le a tejhamisítókra. A vásár alkalmával is 9 tejárus tejt foglaltatta le, melyből csak egy volt tiszta. Két hónappal ezelőtt még mind hamisított lett volna. Igaz, hogy kissé lassan ment a javulás, de idővel csak beletörődnek a változhatatlanság.

— **Újtás a délutáni előadásokon.** Nádasz szingagató újtást hozott be a délutáni előadásokon. Ugyanis eddig délután villanyvilágítás nélkül folytak le az előadások, míg mostantól kezdve tejes világítással adják a féhelyyáros délutáni darabokat is. Szombaton délután a „Fösvény”, vasárnap délután a nagyszerű „Cigányprimás” kerül színpadra. Reméljük, hogy a közönség méltányolni fogja a szingagató ezen újabb áldozatoka kerülő újtását.

— **Henny Porten est.** Henny Porten, egyike a legszebb moziészíneszőnekné és a legnagyobb drámai interpretátor, szépségével meghódította az egész világ mozipublikumát és nagystíli művészi játékaival az emberi érzések legfönségesebb skáláit üti meg, ma lép fel Szentesen a Tudományos Mozdószínházban először. A közönség körében nagy az érdeklődés.

— **Lóárverés.** A magyar kir. állami lötenyésztő intézetekből kisorsolt számfelletti kancák október hó 3-án délelött 10 órákor Budapesten a „Tattersall” Korepesi-üti helyiségében fognak elárvereztetni. Kikiáltási áron alul egy ló sem fog eladni. Árverésre kerül 48 kancs a kisbéri, ábónai, mezőhegyesi és fogarasi ménesekből. A kinalatok 50 koronánként történnek. A már megvett lovak 48 óra alatt okvetlen átveendőek, de a leütés idejétől minden eshetőség a vevőt terheli. Az árverés jegyzék a Gazdasági egyesületben megtekinthető.

— **Az őszi országos vásár** gyöngye eredményel végződött, a pénzletlenesség hatása látszott minden terén. Felemlítjük, hogy felhajtatott szarvasmarha, 10 juh és sertés 5535 drb, melyből 2297 drb, kelt el. A többi vásári tárgyakkban gyér volt a forgalom.

Színház.

Műsor.

Csütörtökön: Róza néni, vigjáték. Pénteken: Samuka, vig operett. Szombaton délután 4 órákor ifjusági előadás: A fősvény, Mollére vigjáték.

Szombaton este. Éva, Lehár nagy operettja.

Vasárnap d. u.: Cigányprimás, operett.

Vasárnap este: Éva, operett. Hétfőn csak felnöttek számára: Az elnöké, bohózat.

Viola az alföldi harminia. Vasárnap délután féhelyyáros dísz előadás volt Eötvös József báró születésének 100-ik évfordulója alkalmából. A címszereplő Thuróczy Gyula játszotta s úgy ó mint az összes szereplők jól megálták helyüket. Az előadás a zenekar ünnepi nyitánya vezette be.

Cigányprimás. Vasárnap este telt ház előtt folyt le a „Cigányprimás” második előadása. A közönség meleg érdeklődéssel élvezte Kálmán Imre nagyszerű operettjének ismert, fülbebemész melódiait, melyek Inke Rezső, Paterdi Etelka, Molnár Janka, Nagy Pál, Komlós Vilmos és Burányi Ferenc ajkain éledtek új. Nyílt színen sok tapsot kapott a címszereplő személyesítője Inke Rezső, akiben tanult, intelligens és már első megjelenésére is randkivül rokonszenves színes ismertünk meg. Behízelgő, kellemes hangjalú, könnyed, mindig a jó ízlet keretében mozgó játék val egy csapásra meghódította a közönséget. Méltó partnerei voltak Paterdi Etelka és Molnár Janka, akik ragyogóan színes alakításaikkal és énekkel gyíkeztek a szívpinközök férfőzói. A közönség különös előszereplővel és szimpáthiával fogadta Nagy Pál és Komlós Vilmos alakításait, valamint sokat tapsolta Burányi szép énekzeit. Fenyő kis szerepében is élénk derűtséget keltett. A rendezés kitűnő volt s a zenekarról is csak elismeréssel szólhatunk.

I.

Farkas. Hétfőn Molnár Ferenc világhírű lett Farkasban mutatkozott be a tarsulat drámai személye. Nem lehet célunk a darab ismertetése, hiszen közönségünk legnagyobb része vagy látta a budapesti előadást, vagy olvasta a darabot. A telt ház ünnepi közönsége világos bizonyossággal annak, hogy Molnár kivételesen tehetségének mennyi bámuloja van városunkban is, kik siettek megragadni az alkalmat, hogy gyönyörködjenek az ő szellemének néha fantasztikus, néha aprólékosan reális, de mindig tanulságokat nyújtó játékában. A modern köntösben köztünk járó Othelók sorsát példázza ez a darab, de mondhatnám azt is, hogy az asszonyi lelkek mélyén élő álmok, ábrándok és vágyak bizonyítója kíván lenni. Hogy vigjáték-e vagy sem, az mellékes. Hiszen az élet maga is olyan, hogy egy ugyanazon dolgon néha síruok, néha nevetünk. A féltékenység komikus, bár talán szemünk láttára vész el a lélek harmoniaja, az álmok és vágyak dörögőnek belátása pedig sokszor mennyi könnybe, néma fájdalomba kerül. Ki merné tagadni, hogy a lelke mélyén nem őrizt egy-egy illúzió foszlányt, mely megmaradt abból a küzdelemből, mely őt reálisra és józanná tette, de amely néha-néha, — ha máskor nem hát álmaiban — vissza visszatér, Molnár darabja — itéljük róla bármiké — ezeket a

gondolatokat kelti életre és sietünk kijelenteni, hogy a színészek játéka majdnem teljesen hó tolmácsolója volt az író gondolatainak.

Thuróczy Gyula az ideál, Veró Janka az asszony és Fenyő Aladár a férj szerepében egyformán jól oldották meg feladatukat. Talán legnehezebb a régi udvarló sokszínű szerepe, melyben a kellemes megjelenésű, jó organumú fiatal hőszereplős mindvégig teljes illúziót tudott kelteni. Nem túlozta a fiatal jószág embernek az író által kissé erősen élezett korlátoltságát, inkább enyhített rajta és ez előnyére vált a szerepnek. Az álom jelenet négyféle variációban pompás szereptudással, alakító képességével annyira lekötötte a közönség érdeklődő figyelmét, hogy nyílt színen is tapsot aratott. A művész jelenés affektáltságot szintén el kellett néki hinnünk, hiszen énekesről, pláne álombeli énekesről van szó, kiknek bogarairól annyit hallunk. Első szereplése után érdeklődéssel várjuk a többit. Veró Janka játszotta az asszonyt érelt művészzel. Az első felvonásban egy kis idegességet észleltünk ugyan a játékában, hanem a második és harmadik felvonásban a legkényesebb igényeket is kielégíthette. Pompassan tudta megérzékenyíteni az álom szerzetesét. Erőteljes hang hordozása sikoltásai plazikus — a rendezés lendülettel — gesztusai mind ezt a célt szolgálták. A lélek mélyéből előtörő vágyak kifejezésében a változatos hangnemek egész skálájával gyönyörködött a közönséget. Igen jó partnere volt a férj szerepében Fenyő Aladár különösen az első és második felvonásban. A hősi pózokra be nem rendezkedett férj ábrázolásában meg tudta nyerni nemcsak mosolyunkat, hanem részvétünket is. Mi tucatemberek vele éreztünk. Kár, hogy néha kissé sietett a harmadik felvonásban pedig mintha valami átragadt volna reá is a közönség derűtségeből.

Teljes elismeréssel kell adoznunk Nádasyné előkelően kényes görnőjének. Színtelen örvendünk, hogy ilyen finom eszközökkel dolgozó komikát ismertünk meg benne. Szívesen látók vezető szerepben pl. a Csiky Nagymamájának Pásztor által átdolgozott formájában.

A szép Müller Katicát azonban, aki Mici méltóságost játszotta, szeretnénk megkérni, hogy máskor nagyobb érdeklődéssel vegyen részt a darab foyrásában, most kissé olyanok láttuk, mint akit a színpadon folyó cselekvés nem érdekel.

Összjáték, rendezés kifogástalan volt bár a szünetek kissé hosszúra nyúltak, de kis színpadunkon nem is lehet gyorsabban — a.

A diákhercegnő. Kedd este alig fél ház előtt ment a Diákhercegnő. A közönség részvétlensége dacára is a színészek minden tehetségüket lathá vetették, hogy a cselekményben szegény, de zenéleg értékes darabot diadalra, sikerre vezessék. Nagy Pál az örökké vigkedelő diák szépen játszott és állandó jövedelmező mozgékonyásával, úde hangjalú. Heltai Ilugó a kitűnő komikus mellett ó ontított lelket az előadásba. A hercegnő szerepében Molnár Janka a herceg szerepében Paterdi Etelka sok tapsot aratott, nemkülönben Nádasz Józsefé is. aki Inke Rezsővel együtt — Heltaival vetekedve — állandó derűtséget keltett. Inkét Borska tóni szerepében új és színtelen értékes oldalról ismertük meg. Kollár Zuzsika mint tanárú és Szendrey Pista mint komoly tanár jök voltak. A főpedulus Komlós szintén tetszett. A zenekar kifogástalan működött. I.

Róza néni bemutatója. Longyel Menyhértnek a nagyhirű magyar szerzőnek legújabb rendkívül mulatságos vigiátéka „Róza néni” csütörtökön este kerül bemutatásra nálunk. A kitűnő darab címszerepét Nádasy Júzesné játssza, kinél ez lesz a tulajdonképeni bemutatkozása. A darab több szerepeit is a társulat legkiválóbb tagjai játsszák. Közönségünk figyelmét különösen felhívjuk a „Róza néni” előadására.

Samuka. Aki jól akar mulatni az bizonyára ott lesz a „Samuka” bemutatóján. A „Samuka” egy igazán kedves muzsikájú és igen kacagató szövegű operett, telve a legérdekesebb helyzet komikumokkal. A női vezető szerepeket Peterdi Etelka és Molnár Janka a már is közkedveket primadonna játsszák, míg a komikus elemet Luke Rezső, Heltai Hugó, Komlósi, Dorengy és Fenyő Aladár képviselik.

Éva. Lohár Ferencnek diadalmas sikerrel legújabb nagy operettje szombaton és vasárnap, este vonul be hozzánk. Az „Éva” Bécsben 400-szor és Budapesten is közel 300-szor játszottak. A mi közönségünk körében is orrási az érdeklődés az „Éva” előadása iránt.

szentesi tudományos

MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Nagy Ferenccz. u. 3. sz.

Ma, Csütörtökön
delután 5 és este 8 órakor
HENNY PORTEN EST.

Musor:

1. Mozgójátszó, bemutatja a világ különböző eseményeit.
2. 3. Az éj királynője 2 felvonásban.
4. Adjúk írjához az anyóst, humoros.
5. 6. 7. A tenger árnyai 3 felvonásban
8. A házasság közvetítő, (kom.)

Uszoni helyrak:

Diszpály 8 személyre 5 kor.
Nagy pálya 5 személyre 3 kor.
Kis pályák 4 személyre 2-40 kor.
Támlaszék 60 fill., I-ső hely 40 fill., II. hely 30 fill., III. hely 20 fill., Gyermek állójegy 10 fillér.

Esti helyrak:

Támlaszék 80 fill., II. hely 60 fill., III. hely 40 fill., III. hely 30 fill., Nagypály 4 kor., Kis pályák 3-20 kor., Diszpály 8 személyre 6 korona. Tíz évon alatti gyermekeknek állójegy 12 f.

Értesítés.

Tudatom a t. közönséggel, hogy a Berényi-féle gőzmalmot megvettem, újra felszereltem és az orlést teljes üzemben folytatom. Orlénti való élőlegvezethető a malomban, vagy piactéri üzletemben és a csúvártjainknál.
A malomban liszt, dara és mindenféle gabonarémű kapható.
Szives pártfogást kér:

HOFFMAN JAKAB
kereskedő.

Anyakönyvi hírek.

Születtek 1913. szept. 14—21-ig: Szanyi Imre, Csáktó Bálint, Tácsi Szabó László, Szóke József, Pólya Béla, Gajda Mária, Bodros István. Baranyi halva született leány. Vinkovics Ilona, Farsang Erzsébet, Csapfai Katalin, Vas János, Vácz Mária, Bereszvai Mihály, Bóna Sándor, Egőtz Erzsébet, Debrecei Sára, Szűcs József, Nemes Etelka, Konkoly Sándor, Csernus Mária, Sipos Ferencz, Ábrahám Anna.

Eljegyzés: Szam Bálint Pap Máriával, Szabó Imre Takács Ilonával, Mitaszóczi János Szoleczkei Máriával, Kormányos István Sebők Juliánával, Vas József Puznyiczki Teréziával.

Házasságkötött: Hajdu Dezso Takács Juliánával.

Halálozás: Balogh József 29 éves, Füst István 29 éves, Nagy Imre 55 éves, Bodnár Sándor 70 éves, Bíró János 7 éves, Zsiga Veronika 88 éves, Pataki Szilvester 69 éves, Judit János 2 hónapos, Balog Judit 59 éves, Juhász Eszter 7 hónapos, Fehér József 11 hónapos, Rima Mária 32 éves, Laczko Veronika 59 éves, Jordan Sándor 5 hónapos, Teren Mihály 26 éves Tarján Erzsébet 59 éves, Szabó István 1 hónapos, Berényi László László 55 éves, Szalai Imre 52 éves, Baksa Ektória 90 éves, Rácz Antal 58 éves, Polgár Mihály 59 éves, Paksz Eszter 22 éves.

Körös-tisza-marosi ármentesítő és belvizszabályozó társulat Bábóckamindszenti szakasz igazgatóságától.

724—1913

Hirdetmény

A körös-tisza-marosi ármentesítő és belvizszabályozó társulat Bábóckamindszenti szakaszán a gáton lévő száraz rözse és az örtelepen levő tüzifa és kiselejtett leltári anyagok és eszközök nyilvános árverésen eladás alá kerülnek; erről azzal értesítem a közönséget, hogy az árverésen minél nagyobb számban résztvevni sziveskedjék, mert időközben aztán sem fát sem rözset nem adunk el.

Az eladás sorrendje a következő:

1. Szeptember hó 25 én, csütörtökön reggel 8 órakor a papgáti órájárás felső végpontjától kezdve a tüzökvesi órházig, delután a tüzökvesi órházról a teési magaspártig.
2. Szeptember hó 26 án, pénteken reggel 8 órakor a Szegfű órárdánál kezdve a kurcatoroki órházig, delután ezen órházról folytatva a Szegvár-szentesi határig.
3. Szeptember hó 27-én, szombaton reggel 8 órakor a Szegvár-szentesi határtól kezdve a földi révig delután a földi révtől a teési magaspártig.

Szentes, 1913. szeptember hó 17-én.
Benes Gyula
szakaszmérnök.

Eladó föld.

Hét és fél hold, alsó rét kurcaparton herének igen alkalmas, kertészetre is alkalmas. Kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni Horvát Gyula-utca 20. Kis Sándor tulajdonossal. 1320

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 310

De mi okból?

— A legnagyobb ok: nevünk becsülete! Magának az ifjú nöknek is volt hozzá bátorsága, ez okot felhozni s ez minden esetre nemességre vall.

— Rocheguda gróf nőül vehette volna az árva, a szegény, a munkája után élő Cernay kisasszonyt, de nem veheti nőül a milliomos nőt, a megbélyegzett pénztáros özvegyét, akinek kalandos életét s gyalázatos végét összes párisi lapok s ezek utján egész Franciaország, sőt a világ lapjai tárgyalták! Ily szonyos névvel a Rocheguda nevet nem lehet összekötni!

— Lionel felkelt. A grófné kezét ajkához emelte. Én tiszteltem anyámat!

— Rebege, beleegyezése nélkül semmit sem fogok tenni. Isten védelmet kímélte, oly csodáson rezgett, hogy akaratlanul szívhez kapott az anya, ülőhelyéről felugrott s izgatottan kiáltá: Hová mész?

XLVII.

Lionel nem válasszolt. Hová mész? Kérdi a grófnó még egyszer, Elutazom! felel Lionel halkán. Elhagyod Páris? El — Még ma? — Még ma este.

— Miért e gyors elutazás? Nem áldozhatsz nékem néhány napot? Lehetetlen. Vissza kell térnem ezredembe! — Esküdj meg — kiáltá a grófnó balsajtelmek által megkapatva, — Esküdj meg, hogy sőtét tervekkel nem foglalkozol!

— Lionel, Valentinna hasonló kérésére, hite szerinti választ adott, de megtörje-e az anya szívét — előre? Ehez nem volt bátorsága. Akaratod reám erőszakolod — mondá.

(Folyt. köv.)

Szentes város polgármesterétől.
8935—1913. szám.

Hirdetmény

A nem állami tulajdont képező köztenyészetre szánt magánmunka vizsgálata folyó évi október hó 1-én délelőtt 9 órakor a város-háza udvarán fog megtartatni.

Erről a ménlótulajdonosokat az al értesítem, hogy köztenyészetre szánt ménjeiket a vizsgálatra vezessék elő.

Szentes, 1913. évi szeptember hó 18-án.

Dr. Máteffy Ferenc
polgármester.

Legfinomabb

minőségű kátrány
fedéllemez,
továbbá

Kollarit
börlemez

raktárunkat
kiárusítjuk

miért is a legutányosabb áron
kicsinyben is kapható:

Sugár és Varga
Szentes.

Báró Harucker-utca 9. (Csend-
őrlaktanyával szemben). 1331

Ajándékba kap 30 napig

minden rőtös árut vásárló

10 K-g vásárló 3 db. zsebkendőt,

20 „ „ 6 „ zsebkendőt,

30 „ „ 1 db. pépita tiszta

selyem kendőt.

40 „ „ 1 db. delén blúz

selyemmel hímzeve.

50 „ „ 4 méter dupla

széles posztót, vagy szövetet.

✗ A fent elsoroltak min-

den teljesen ingyen.

✗ Menyasszonyok, kik 100 koronáig

vásárolnak, ingyen koszoru és a

legszebb selymekendőt kapják.

A fűszerárak is olcsóbbak.

Fehér cukor süveggel 88 fillér.

1 kg. pörköletlen kávé 3 K.

1 kg. pörkölt kávé 4 K.

1 kg. festék minden színben a

mi 48 fillér volt, az most 40 fillér

1 liter fehér asztali bor a

mi volt 88 fill. az most 80 f.

I. rendű hasábbfa 1 mm. 2 60 K

Saját érdeke mindenkinek,

hogy vásárolni

Nagy Albert,

üzletébe menjen, Vásárhelyi-u.

8' Liebert-ház.

Igen szép

sárga lugus szőlő kapható-

Kiss Sándornénál Tóth-

József u. 51.

Ügynökök

varrógépeladásra fix fizetés és

magas jutalékkal felvételnek.

Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.

Kristó Nagy Imrénék Törs Kálmán
utcai 8 sz. háza 4 szoba konyha
mellékkelhelyiségekkel haszonbérbe
kiadó.

Siprikó Sándornak

Horváth Mihály-utca 14. számú
háza, a Nagynomáson pedig
8 hold földje eladó.

15—16 éves

polgári végzett leány 12 éves
gyermek mellé korpetitornak
felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Flesch Lipót

üveg és porcellán-
kereskedését a

lutheránus

egyház épü-

letébe

a Szentes-Vidéki

takarékpénz-

tárral szembe
helyezi át.

!! Illatszertár a két oroszlánhoz !!



Fényképészeti cikkek szaküzlete.
Meinl cég kávé, csokoládé és tea lerakata.

● **Br. Harucker** utca 7. sz. alatt ●

!! október hó 1-én nyílik meg !!

Henning János és fia drogériája a két oroszlánhoz. **Esztergom.**

Ügynökök

minden vidéken szentképek árusításával

napi 10 koronát

kereshetnek mellékesen. Töke szükségtelen. Csekély biztosíték a mintakollektióért megkívántatik. Nők is jelentkezhetnek. Ajánlati levélcim: Házlipari műintézet, Rákosszentmihály. 1307

8 koronáért

küldök 4 és fél kiló (kb. 50 drb) sajtolásnál kevésbé megsérült finom enybe virágillatú

pipereszappant,

rózsa, liliumtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva postautánvétellel: **Auffenberg József** Budapest. 1307

Dobovszky József

és neje I. kerület Tóth József-u. 2 számú házuk egészben, vagy felerészben is eladó, értekezni lehet a helyszínen a nap minden szakában. 1316

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt ló-erejű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szücs Laine** Nyíri-u. 26. 1078

Mit kiabál?

hiszen mindenki tudja már, hogy a

MÁGNÁS

CIPŐKRÉM

Minősége kitünő. puhit, tisztít, fényesít.

Gyártja: HERCZEG és GEIGER
Csász. és Kir. udvari szállító Budapest.
(KAPHATÓ MINDENÜTT)



A félszázad óta fennálló
Ujlaki Téglá- és Mészégető Részvénytársulat

legkitünőbb minőségű

Asbest palája

minden hasonló anyagot tulszárnyal.

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó. Anyagot szállítunk, fedést vállalunk.

Kérjen árajánlatot.

Legjobb anyag, legjobb munka.

∴ Legmesszebbmenő jótállás. ∴

Képviseleő **Szentes és vidékére:**

Krausz Testvérek cég, gőzfűrészes és gőzmalom **Szentes.**

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házánál van a

Legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből! Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát szeeska, árpa kukorica korpá, tűzifa köszén, laszén kokszt finom rózsakrumplióból. Villanyerőre berendezett daráló mámmommal bárkinek van mért és pénzért tetszése szerindarát késztek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröljük Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az önn valóért hazhoz elmegyét, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

Nagyhegyen

ujjonnan ültetett egészes szőlő és lakás, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terras és melléképület a Nagypatá uton; és a Rákóczi tér 24 sz. alatt ujonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

Örökáron eladó. —

Az Andrássy-utcán 2 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Anfal-utca 19 szám alatt ujonnan épült 4 szobás utcai lakások ez év október hó 1-től kiadóak. Értekezni Andrássy-utca 5. sz. alatt.

VIRÁGOS T. FERENCZ

október 1-én a Harisházban

ÁTVESZI POLLÁK TESTVÉREK ÚRI, NŐI-DIVATÜZLETÉT.

Hol a legujabb divatdolgok legolcsóbb szabott ár mellett kaphatók.

TURULCIPÓ LERAKAT.